

Шествие стартует вслед за основным парадом. В прошлом году 9 мая в колонне «Бессмертного полка», по оценкам организаторов, прошли 12-14 тысяч человек. По словам Анны Отмаховой, каждый год число участников увеличивается на 5-7 тысяч.

Для того чтобы стать участником акции, необходимо подготовить штендер с фотографией своего героя войны, в нижней части которого будут указаны фамилия, имя, отчество, звание, фронт или часть, где он служил, или название завода, где работал. Акция призвана сохранить память о героических подвигах наших дедов и пра-

ственники несут портреты своих ветеранов, которых нет в живых. Для нас, как координаторов, нет никакой разницы — будет полк состоять из 5, 50 человек, или 5000, или 50 000. И по этому поводу нет никакой разрядки, это тоже очень важный момент. Не надо заставлять людей».

Также координаторы обращают внимание на то, что в колонне «Бессмертного полка» не должно быть партийной символики, политических лозунгов, брендов предприятий. Попытки встроиться в колонну им придется пресекать каждый год.

Распечатать фотографию размером А4 или А3

можно бесплатно в фотомагазине SHX по адресу: ул. Сибирская, 46. Для этого в фотомастерскую необходимо принести или электронное изображение, или снимок, который будет отсканирован и напечатан большим форматом.

Уже известно время и место сбора полка. Все собираются 9 мая с 10 часов утра на Комсомольском проспекте,

между улицами Краснова и Революции. Колонны будут строиться по обе стороны Комсомольского проспекта. На стороне школы №9 и кинотеатра «Октябрь». В целях безопасности все будут проходить через рамки металлоискателей, которые установят на пересечениях Комсомольского проспекта с улицами Революции и Краснова. Это важный нюанс. Как обычно, будут оцеплены улицы вниз по Компросу и, естественно, сама площадь. Поэтому реальный и лучший подход к месту сбора — со стороны ул. Революции, которая, кстати, будет открыта для общественного транспорта. Движение колонны начнется примерно в 10.45. Как и в прошлом году, полк пройдет по Октябрьской площади, повернет перед ЦУМом налево и пройдет до площади перед «Театром-Театром». Когда все подойдут, будет объявлена минута молчания.

Давайте встанем вместе с теми, чьи светлые лица должны вернуться на наши улицы в этот день, с фотографиями солдат, нашей родни — близкой и дальней. Встанем без флагов и напыщенных речей, без выгоды и амбиций. По-настоящему, гордо. Во весь рост. Как они поднимались в атаку. Часто — в последнюю.

P.S. Кстати, организаторы призывают не ограничиваться шествием 9 мая, а разыскивать данные о своих родственниках весь год. На пермской странице сайта mopolk.ru уже около 1000 биографий солдат.

Данил Постаногов

«Бессмертный полк» в третий раз пройдет по улицам Перми

дедов, которые боролись за освобождение Родины, не жалея жизни. Проект не является рекламным или имиджевым и реализуется благодаря частной инициативе.

Основные принципы проведения «Бессмертного полка» напоминает координатор акции в Перми Анна Отмахова: «Это дело сугубо добровольное и сугубо семейное. Люди несут портреты своих родственников. Это будут солдаты, могут быть партизаны, труженики тыла — все, кто имеет отношение к Великой Отечественной войне. Нет никакой разницы, погиб он, пропал без вести или вернулся. Род-



Фото Дмитрия Шардакова